

انجمن کاراجہ

۵۔ ربوہ ۵ جنوری۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اشرف علیہ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہرے کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۵۔ ربوہ ۵ جنوری جیسا کہ جناب کو علم ہے محترم سبک ماہر ماجزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کی طبیعت کافی عرصہ سے ناسازگاری آ رہی ہے اسباب ان مبارک آیام میں خاص طور پر دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے آمین

روزنامہ

بہار

ایڈیٹیڈ

پبلشنگ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۲۰

صفحہ ۱۳

۳۱ رمضان المبارک ۱۳۸۵ھ ۶ جنوری ۱۹۶۵ء

نمبر ۵

محمود علی شاہ نے خیر اللہ کے نام سے لکھا ہے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

وَعَلَىٰ عِبَادَةِ السَّيِّئِ الْمَعْرُودِ

خدا کے فضل اور رحمت کے ساتھ ساتھ
ہو الٰہی

وقف جدید کے سالِ نہم کا آغاز

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پیغامِ جہاںِ جمعیت کے نام

مخلصینِ جماعت اس مبارک تحریک کے نئے سال میں ایک نئے جوش اور خالصانہ عزم کے ساتھ لبتیک کہیں

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہما نے خدائی تحریک کے تحت ۲۴ دسمبر ۱۹۵۴ء کو وقف جدید کے آغاز کا اعلان فرمایا اور پھر ۳ جنوری کو خطبہ جمعہ میں وقف جدید کی ضرورت اور جماعت کی تربیت کی اہمیت کو بیان کرتے ہوئے فرمایا۔
"اگر وہ (یعنی جماعت) ترقی کرنا چاہتی ہے تو اس کو اس قسم کے وقف جاری کرنے پڑیں گے اور چاروں طرف رشد و اصلاح کا جال پھیلانا پڑے گا۔ یہاں تک کہ پنجاب کا کوئی گوشہ اور کوئی مقام ایسا نہ رہے جہاں رشد و اصلاح کی کوئی شاخ نہ ہو۔" (الفضل الجنوری شفا لہ)

وقف جدید بھی ۸ سالہ پہلے ہی سے نئے اس قلیل عرصہ میں ہی بہت بابرکت تحریک ثابت ہوئی ہے۔ وقف جدید کے ماتحت جہاں جہاں بھی کام شروع کیا گیا ہے۔ بہت تغیر تاریخ نگاہ سے ہو گیا ہے۔ جماعتیں ایسی ہیں جہاں کام کرنا ابھی باقی ہے جس کے لئے خالصانہ اور دعاؤں سے بھرپور جدوجہد کی ضرورت ہے۔

پس اس اعلان کے ذریعہ مخلصینِ جماعت سے درخواست ہے کہ وہ سیدنا حضرت المصلح الموعود کی جاری کردہ اس مبارک تحریک پر اس نئے سال میں جو یکم جنوری سے شروع ہو چکا ہے ایک نئے جوش اور خالصانہ عزم کے ساتھ لبتیک کہیں۔
وقف جدید کے کام کو مغربی اور مشرقی پاکستان دونوں حصوں میں وسعت دینے کی ضرورت ہے جس کے لئے پہلے سے زیادہ آمد چاہیے اور زیادہ تعداد میں منصفین و اقلین چاہئیں۔ وقف جدید کے چندہ کے متعلق درست یاد رکھیں کہ پھر وہ سالانہ اس چندہ کی اہمیت حد نہیں ہے۔ اس لئے درست سرب توفیق وقف جدید کی امداد کریں۔ جس دوست کو ۱۲ روپے سالانہ دینے کی توفیق ہو وہ ۱۲ روپے سالانہ دے اور جس دوست کو خدا سے بارہ صد روپے دینے کی توفیق دی ہو وہ اپنے رب کا شکر ادا کرتے ہوئے بارہ صد روپے دے۔ خاکسار نے اپنے حالات کے مطابق پچھتر روپے کا اپنی طرف سے اور چار صد روپے کا حضرت المصلح الموعود کی طرف سے عمدہ کی ہے اللہ تعالیٰ ادا فرمائے۔

میں اپنے خدا سے یہ امید رکھتا ہوں کہ وہ اس جماعت کو اس تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی توفیق عطا کرے گا اور جماعتی ضرورتوں کے مطابق ہم وقف جدید کے کام میں دست پید کر سکیں گے۔ انشاء اللہ و ما توفیق الا باللہ۔ والسلام

مرزا ناصر احمد (خلیفۃ المسیح)

۵۔ مسجد اراحمہ غزنی (غلام مسدئی) کا سنگ بنیاد حضرت ماجزادہ، مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اشرف علیہ بنصرہ العزیز نے ۱۹۵۴ء میں اپنے دست مبارک سے رکھا تھا۔ اس وقت سے ہی اہل مسجد کی یہ خواہش تھی کہ اس مسجد کا نام "مسجد ناصر" رکھا جائے لیکن اس حال یہ نام باغی طور پر نہیں رکھا گیا تھا۔ اب مورخہ ۳۰ دسمبر ۱۹۶۵ء کو خاک ریزی درخواست پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اشرف علیہ بنصرہ العزیز نے ازارہ شفقت اس کا نام "مسجد ناصر" رکھنے کی اجازت عطا فرمادی ہے اور دعا فرمائی ہے کہ "اللہ تعالیٰ بרכת ڈالے" آمین

چنانچہ مسجد "ناصر" سے مسجد ناصر کہلائی جائے گی۔ خاکسار (کلیں) محمد سید صدر محمد دارالرحمت غزنی (ربوہ)

۵۔ محکم چوہدری رشید احمد صاحب مرور تنزانیان مشرقی افریقہ میں سالانہ ایک فریضہ تبلیغی ادا کرنے کے بعد واپس مراکز میں تشریف لارہے ہیں۔ آپ مورخہ ۱۵ دسمبر ۱۹۶۵ء کو بڑا بڑا بڑا ریلوے جناب ایجنٹس ربوہ پونجی گئے۔ اجازت زیادہ سے زیادہ تعداد میں ریلوے اسٹیشن پر پہنچ کر اپنے چاہنے والوں کو خوش آمدید کہیں۔ گاڑی ۱۲ بجتے ربوہ پہنچتی ہے۔ (دکالت تبشیر ربوہ)

ربوہ میں فوجی بھرتی

۱۹۶۶ء - مورخہ ۶ جنوری ۱۹۶۶ء بروز جمعرات، وقت ۹ بجے صبح دفتر انصار اللہ مرکز کے احاطہ میں فوجی بھرتی ہوئی۔ امیدواروں کو چاہیے کہ وقت مقررہ پر دفتر محسن انصار اللہ مرکز کے احاطہ میں پہنچ جائیں۔ (نظارت امور نامہ)

روزنامہ انصاف پورن مورخہ جنوری ۱۹۶۶ء

مورخہ ۶ جنوری ۱۹۶۶ء

نومسلموں کی مایوسی

بسم اللہ الرحمن الرحیم
(۳)

۳ جنوری ۱۹۶۶ء کے ادارے کے آخر میں ہم نے لکھا ہے کہ: "حقیقت یہ ہے کہ باوجود اسلامی اصولوں کی ناقابل رشک حقانیت کے امت مسلمہ میں جو سب سے بڑی روک بڑے وہ خود وہ لوگ ہیں جو اپنے ہی کو دین کا وارث سمجھتے ہیں مگر ان کے اعمال ایسے ہیں جو دین سے ہی کفر و شرک کے کچھ سے لے کر تبت ہیں جیسے کہ دوسرے دین، علامہ اقبال مرحوم نے کیا خوب کہا ہے:۔

وہ گلہ جو ردف نما جو حرم کو اہل حرم سے ہے
کسی تملد سے میں بیان کروں تو صغیر بکارتیں ہری ہری
یہاں ایک بہت بڑا سوال پیدا ہوتا ہے کہ آج مسلمانوں کی جو یہ حالت ہے کہ جن سے اسلام گریزاں ہے کیوں ہے؟ آخر کی وجہ ہے کہ وہ دین جس کے متعلق اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ

السلام اکملت لکم دینکم

آج اس حالت کو پہنچ گیا ہے کہ مسلمانوں کے اعمال میں اس کا چہرہ دیکھ کر غیر نفعی ہو جاتے ہیں۔ دوسرے وہ لوگ کی مثالیں لکھتے ہوئے دیکھتے ہیں لیکن جب پاس آتے ہیں تو ان کا اندھلائی اندھرا نظر آتا ہے۔ اسلامی تعلیمات کے بڑے بڑے ادارے موجود ہیں۔ علوم دین کے ماہرین عالم و فاضل ہر طرف پھلتے پھرتے نظر آتے ہیں وعظ و نصیحت کے منہ باگ دعاوی کرنے والے ڈھیروں موجود ہیں۔ اسلامی اصولوں پر کئیوں پر کئیوں میں شائع ہو رہی ہیں۔ مگر ایک دین کے محسوس ایک جیسے ہونے والی کارہ نمائی ان سب کے باوجود نہیں ہو سکتی۔ آخر اس کی کیا وجہ ہے؟ اس سوال کا جواب ہم آئندہ احادیث میں پیش کریں گے۔

یہ شکایت خود اہل اسلام کے بڑے بڑے عالموں کی زیادتی ہے۔ آپ آج کوئی دینی یا غیر دینی اخبار الٹ کر دیکھیں آپ کو اکثر اس شکایت سے دوچار ہونا پڑے گا کہ مسلمانوں نے دین چھوڑ دیا ہے۔ اور وہ بھی دوسروں کی طرح تمام کے تمام دنیا کے بڑے بڑے بڑے حقیقت یہ ہے کہ وہ لوگ جو یہ دعوے کرتے ہیں کہ وہ دین کو فروغ دینا چاہتے ہیں اور رہنوں نے دینی ادارے اور دینی مکتبہ جاری کر رکھے ہیں۔ وہ خود شکی ہیں۔ ان کی زیادتی مسلمانوں کے دین کے متعلق مختلف قسم کی شکایات ہیں۔ عوام کو چھوڑ کر اگر خواص دین کا معاملہ ہی لیا جائے۔ تو ان میں فقہی اختلافات کی بنا پر تقاضا کی حد تک اختلافات پائے جاتے ہیں۔

جن قدیم عملاتے حتیٰ حق فقہی کام کی بے اور اپنی زندگیوں اس کام میں صرف کر دی ہیں وہ واقعی قابل احترام اور لائق ستائش ہیں انہوں نے اسلامی تعلیمات کے ہر پہلو پر غور کیا ہے اور ہر نکتہ کو اجاگر کرنے کی کوشش کی ہے۔ لیکن جہاں اس کا اسلام کی تعلیمات کو سمجھنے کے لئے بڑا فائدہ ہوا ہے وہاں سخت نقصان یہ ہوا ہے کہ بعض سخت دل علی نے اختلافات کو متواتر جھگڑوں کا ذریعہ بنا لیا ہے۔ اور جہاں اسلامی تعلیمات کے اخلاقی اور کرداری پہلوؤں پر زور دینے کے انہوں نے عوام کو فرقہ واری کا شکار بنا دیا ہے۔ بعض نے تو ان اختلافات کو ابھارنے کے ذریعہ اپنی روزی کھانا ان کو رکھا ہے۔ تاہم زیادہ نقصان ان لوگوں نے کیا ہے جنہوں نے عوام کے مذاق کو تفرقہ پسند بنا دیا ہے۔ اور ان میں کسی خاص سکول کی حمایت کا غلط جوش بھریا ہے۔

فقہی مسائل میں اختلافات، سب کا یہی نتیجہ انسانی طبع مختلف ہوتی ہے۔ تاہم دیکھتے ہیں کہ اسلامی بنیادی اصولوں میں کوئی اختلاف نہیں ہے۔ مگر اس کے باوجود چھوٹے چھوٹے اختلافات کو لے کر باہمی ایسے خطرناک تنازعات پیدا کرتے جلتے ہیں کہ مسلمان دینی اور اخلاقی معاملے سے بالکل تہی دامن ہو گئے ہیں۔ جو مسلمان نمازیں پڑھتے ہیں۔ روزے رکھتے ہیں۔ زکوٰۃ

درحیث دنیا کشاں کشاں پہنچی

کہاں کہاں سے چلی لے کے نذر جہاں پہنچی
درحیث یہ دنیا کشاں کشاں پہنچی

بنام ابن مسیح محمدی آئی!
بفقیض امر میسائے دو جہاں پہنچی

یہ آج بھولے غلام محمد عربی!
ہے کیوں مہرتبہ بحر سیکراں پہنچی

دہیں وہیں سے اذالوں کی گونج اٹھی ہے
نڈائے اہل سیجا جہاں جہاں پہنچی

رقم ہے مہر و مہ و کھنکشاں یہ نام ترا
مری وفا کی حکایت کہاں کہاں پہنچی

ہمارے دل سے نہ یوں کھیلنے حذر کیجئے
ہماری آہ اگر تا یہ آسمان پہنچی

پروفیسر سید سید

۴ اور ج کا پابندی بھی کہتے ہیں! انہوں نے کہ وہ آپس میں خدرا ذرا سے فقہی تفرقہ پر جھگڑتے ہی ہیں جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ بیچ بنائے اسلام جو انسان کی زندگی کو سوار کرنے کے لئے مقرر کئے گئے ہیں۔ باوجود ان پر عمل کرنے کے وہ اخلاق پیدا نہیں ہو رہے۔ جو ان کی پابندی سے ہونے چاہئیں۔

یہاں وہ ہے کہ ایک نومسلم اسلامی مشاعرہ میں اپنے آپ کو کھو یا کھو یا سا پاتا ہے کیونکہ جو دینی ادارے موجود ہیں وہ اپنے اپنے خاص ڈگری پر چل رہے ہیں۔ نومسلموں کو جب باہمی اختلافات کا علم ہوتا ہے اور جب وہ باہمی معرکہ آرائیاں دیکھتے ہیں اور محسوس کرتے ہیں کہ ایسے طوفان میں ان کا کوئی پرسان حال نہیں تو وہ گھبرا جاتے ہیں۔ نومسلموں پر تعلیم و تربیت کا کوئی انتظام نہیں کیا جاتا۔

ہمارا مقصد صرف یہ ہے کہ فقہی اقصیٰ عظیم الشان کام ہے۔ جو ہمارے قدم اہل علم حضرات نے سرانجام دیا ہے۔ مگر مسلمانوں کو چاہیے کہ ان اختلافات میں فرق نہ رہیں بلکہ اسلامی تعلیمات کی حقیقی اغراض یعنی مکارم اخلاق کو حصول سے اس طرف توجہ دیں۔ اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ جو کام فقہ پر ہوتا ہے۔ اس کو نظر انداز کر دیا جائے۔ یہ کام نہایت ضروری تھا جو کیا گیا ہے۔ مگر ضروری نہیں ہے کہ ہر مسلمان ان اختلافات کا عالم بن جائے۔ یہ کام خاص لوگوں پر چھوڑ دینا چاہیے اور عوام اور خواص دونوں کو چھوڑنے کہ وہ مکارم اخلاق جو اسلام سکھاتا ہے ان پر زیادہ زور دیں۔

سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام نے اس بارہ میں بھی جو قصہ دیا ہے وہ ایسا ہے جو مسلمانوں کو اختیار کر لینا چاہیے۔ مثلاً اپنے فریادے کہ جو بات کسی کے نزدیک صحیح ثابت ہے وہ اس کے مطابق عمل کرنے میں آزاد ہونا چاہیے۔ مثلاً بعض کے نزدیک دفع دین لازمی ہے مگر بعض دوسروں کے نزدیک نہ صرف ضروری نہیں ہے بلکہ سراسر غلط ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ دونوں فرقوں اس مسئلہ پر درست و گریبان ہونے لگتے ہیں۔

(باقی دیکھیں صفحہ ۳)

جماعتہائے احمدیہ سیرالیون کی سوہویں مجلس مشاورت کا انعقاد

۱۵۰ احمدی جماعتوں کے نمائندگان کی شمولیت اور اہم فیصلہ جات - حضرت خلیفۃ المسیح
الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی رحلت پر تعزیت اور تجدید بیعت کی تہنوار اور

(مکہ مکرمہ کی بدشانت احمد صاحب خلیفہ سیرالیون پناجارج سیرالیون)

گزشتہ سالوں میں یہاں پر مجلس شوریٰ کا انعقاد جلسہ لاند کے موقع پر ہوا کرتا تھا مگر اس سال اس کا علیحدہ انتظام کیا گیا تاکہ نمائندگان کو ضروری امور پر غور و فکر کرنے کے لئے کافی وقت مل سکے۔ قبل از وقت تمام جماعتوں کو تہنوار کی اطلاع کر دی گئی تھی۔ اسی طرح ریڈیو اور اخبار میں بھی اعلان کیا گیا۔ ملک کی یکسر پچاس احمدی جماعتوں کے نمائندگان ایک روز قبل فریڈاؤن پہنچ گئے۔ ان سب مہمانوں کے طعام و قیام کا انتظام جماعت فریڈاؤن کے ذمہ تھا۔ ۱۱ نومبر کو تہنوار مغرب میں خاکسار نے مہمانوں سے مسجد میں خطاب کرتے ہوئے ان کی توجہ اس طرف مبذول کرانی کہ اس جلسہ کی غرض و غایت خالص دینی ہے اس لئے اگر انہیں اس سفر یا فریڈاؤن میں قیام کے دوران کوئی تکلیف پیش آئے تو اسے نہایت خندہ پیشانی سے برداشت کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ کا اجر و فضل ہے کہ مہمانوں اور میزبانوں کے باہمی تعاون کے نتیجے میں تمام انتظامات عمدہ اور بہتر طور پر سر انجام پائے گئے۔

پروگرام کے مطابق ۱۲ نومبر کو تہنوار جمعہ بھی احمدی ہال میں ۱۱ بجے شروع ہوا۔ اس کی وجہ پر تین بجے جمعہ کو پہلے اجلاس کا کارروائی شروع ہوئی۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک اور اجتماعی دعا سے ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد خاکسار نے اپنی تقریر میں جماعت کو اپنی اہم ذمہ داری کو ہر دم اپنے راستے رکھنے کی تلقین کی۔ اور انہیں بتایا کہ بلاشبہ یہاں پر جماعت خدا کے فضل سے ہر شعبہ میں ترقی کی راہ پر گامزن ہے مگر ابھی ہماری منزل بہت دور ہے۔ اپنے مقاصد کے حصول کے لئے ہمیں اپنے ارادوں اور ہمتوں کو بہت بلند کرنا ہے اور ابھی اپنی کوششوں کو تیز کرنا ہے۔ سال رواں میں محترم صاحبزادہ مرزا میاں داک احمد صاحب وکیل انجمن کا دورہ مغربی افریقہ ہمارے لئے مفید ثابت ہوا ہے۔ ہمیں اس کے نتیجے میں پیدا ہونے والی بیداری کو ہمیشہ قائم رکھنا ہے۔ آخر میں اجلاس کو ختم ہو کر ہر مہمان کو

جماعت احمدیہ کے موجودہ استحکام اور مضبوطی کا سہرا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے ذمہ ہے جن کی وفات ہم سب کے لئے ایک بہت بڑا صدمہ ہے مگر ہمیں خوشی ہے کہ عین کی قیادت اب جس مبارک وجود کے ہاتھ میں سونپی گئی ہے وہ اللہ تعالیٰ کی بشارت اور اہام کے مطابق ہے۔ ہمیں یقین ہے کہ جماعت حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی قیادت میں اللہ تعالیٰ کے ہر دم ترقی کی طرف گامزن رہے گی۔ اس وقت تاحی تقریر کے پورے سبب کی تشکیل کی گئی۔

- ۱۔ تبلیغی اور مالی کمیٹی۔ اس کمیٹی کے صدر السراج علی روجرز اور اس کے سیکریٹری ٹیچر آئی۔ کے۔ محمد تھے۔
- ۲۔ تعلیمی کمیٹی جس کے صدر ایف۔ ایس۔ کوکر اور سیکریٹری ٹیچر ابراہیم کمارا منتخب ہوئے۔
- ۳۔ اقتصادی کمیٹی۔ اس کمیٹی کے صدر آئی۔ بی۔ کمارا اور سیکریٹری محرم نور الدین منتخب تھے۔

برکھٹی کے پندرہ ہفتے سب کمیٹیوں کو ہدایت کی گئی کہ ۱۳ نومبر کی صبح کو اپنی اپنی رپورٹ پیش کریں۔ سب کمیٹیوں کی تشکیل کے بعد محرم وکیل انجمن صاحب کے دورہ سیرالیون کی فہم دکھائی گئی جس کے اختتام پر تمام حاضرین کی مشروبات سے تو ذبح کی گئی۔ اور شام ساڑھے پانچ بجے پہلا اجلاس ختم ہوا۔

انگلے روز صبح دس بجے پیرامونٹ چیف این کے۔ گامنگ کی زیر صدارت شوریٰ کی کارروائی شروع ہوئی۔ محکم عباس کمارا نے تلاوت قرآن سے کارروائی کا آغاز کیا۔ اس کے بعد محکم ٹیچر آئی کے۔ محمد سیکریٹری سب کمیٹی تبلیغ و مال نے رپورٹ پیش کی جس میں تبلیغ کو مستحکم بنیادوں پر چلانے اور جماعت کی آمد کو بڑھانے پر غور ہوا۔ اس ضمن میں سب کمیٹی نے تمام نمائندگان کے سامنے تین اہم بنیادیں پیش کیں اور فیصلے کیے گئے۔ اس سب کمیٹی کی رپورٹ کے بعد تمام

جماعت کی طرف سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی وفات پر سندرہ ذیل رپورٹیں پاس ہوئی۔

”ہم تمام نمائندگان شوریٰ جو جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون کے ۱۵۰ جماعتی مراکز کی نمائندگی کر رہے ہیں۔ اپنے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی وفات پر مدہم و اہم کا اظہار کرتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ جنت الہیہ میں آپ کو اعلیٰ مقامات سے نوازے۔ آمین۔“

عالم احمدیت کو آپ کی وفات سے ایک عظیم اور ناقابل تلافی نقصان پہنچا ہے۔ ہمیں اس امر کا بخوبی اندازہ ہے کہ نہایت نامساعد حالات کے باوجود احمدیت کی کشتی آپ کی قیادت میں تلامیظ فوٹوں میں سے ہمیشہ ترقی کی منزل کی طرف بڑھتی ہی رہی رہیں یہ بھی معلوم ہے کہ ہمارے محبوب امام نے اسلام اور احمدیت کی سر بلندی کی خاطر اپنی راتوں کے آرام تک کو بھی قربان کیا۔ ہم اس سانحہ پر حضرت مسیح موعود کے خاندان کے جملہ افراد کے ساتھ گہری تعزیت کا اظہار کرتے ہوئے خدا تعالیٰ کے حضور دست دعا ہیں کہ آپ سب کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین۔

۲۔ ہم جملہ ممبران جماعتہائے احمدیہ جو مجلس شوریٰ کے موقع پر جمع ہیں حضرت مرزا ناصر احمد صاحب کو برحق خلیفہ تسلیم کرتے ہیں اور آپ کے ہاتھ پر بیعتیہ عہد بیعت کی تجدید کرتے ہوئے آپ کو اپنا امام اور طاع تسلیم کرتے ہیں اور آپ کو یقین دلاتے ہیں کہ آپ کو ہمیشہ ہمارا دلی تعاون حاصل ہوگا نیز اسلام

اور احمدیت کی خدمت کی خاطر آپ ہم سب کو ہر دم تیار رہیں گے اس ریزولوشن کے اتفاق رائے سے پاس ہونے کے بعد تعلیمی سب کمیٹی کی رپورٹ پیش ہوئی جو ٹیچر ابراہیم کمارا سیکریٹری کمیٹی نے پڑھ کر شافی سب کمیٹی نے مندرجہ ذیل امور کی بھی سفارش کی۔

- ۱۔ تمام احمدی سکولوں میں باقاعدہ طور پر عربی زبان جاری کی جائے اور اس کے لئے خاص طور پر عربی استاد رکھے جائیں۔ عربی تعلیم کا یہ انتظام پرائمری سکولوں کے علاوہ سیکنڈری سکولوں میں بھی ہونا چاہیے اس تجویز پر سب نمائندگان نے اتفاق کیا۔
- ۲۔ دینی تعلیم کو ملک میں زیادہ رواج دینے کے لئے دینی لٹریچر مثلاً انگلیزی ترجمہ قرآن کریم، انگلیزی ترجمہ نماز، قاعدہ سیرنا القرآن وغیرہ کو کثیر تعداد اور سستی قیمت پر جمیا کرنے کا انتظام کیا جائے۔ تجویز اتفاق رائے سے پاس ہوئی۔
- ۳۔ ملک کی بڑھتی ہوئی ضرورت کے پیش نظر سرمدت کم از کم ایک گورنمنٹ سکول کھولا جائے۔ ضمیمہ ہوا کہ گورنمنٹ جمعی ہونے پر فوری طور پر اس طرف توجہ دی جائے گی۔

اس رپورٹ پر تین بجے یہ اجلاس ختم ہوا۔

انگلے روز صبح دس بجے اجلاس شروع ہوا۔ اجلاس کے آغاز میں خاکسار نے اجلاس کے سامنے شوریٰ کی ذمہ داری اور اس کے فرائض بتاتے ہوئے اجلاس کے سامنے آدو خرچ کا سرسری جائزہ پیش کیا اور ان پر واضح کیا کہ ان تمام سب کمیٹیوں کو عملی جامہ پہنانے کے لئے ہمیں بہت تیز قدم ہونے کی ضرورت ہے۔

اقتصادی کمیٹی کی رپورٹ پیش ہونے سے قبل اجلاس عمومی فیصلہ جات کے لئے جن میں بیسیصد فیصد مل تھا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے انتخاب پر کم از کم ایک نمائندہ یہاں سے رہو پاکستان بھجوا جائے جو جماعتہائے احمدیہ سیرالیون کی نمائندگی کرے۔ اتفاق رائے سے اس تجویز کو منظور کیا گیا۔ اور سب نمائندگان نے متفقہ طور پر پیرامونٹ چیف این کے۔ گامنگ پر ریڈیو ٹیٹل جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون کا انتخاب کیا جس پر ریڈیو ٹیٹل صاحب نے کہا کہ جماعت کی اس آواز کی قدر کرتے ہوئے وہ ہر ممکن کوشش کریں گے کہ کسی طرح وقت نکال کر وہ خود پاکستان جائیں لیکن اگر بعض مجال کوئی روک بٹیرا ہو تو ٹیچر پر اختیار محکم احمدیہ عت کو دیا جائے کہ وہ کسی صورتوں آدمی کا انتخاب کر کے بھجوا سکیں

اس تجویز پر سب اہل حق نے اتفاق کیا۔

سے اتفاق کیا گیا۔ یہ اجلاس ایک بچے بعد دوپہر ختم ہوا۔

یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اگرچہ اس طرز کی یہ پہلی مجلس شورے تھی تاہم تمام دوستوں نے نہایت وفار سے اپنی آزادانہ آراء کا اظہار کیا اور نہایت پرسکون ماحول میں دعا پر یہ مجلس اختتام پائی ہوئی۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان تمام جہلوت پر ہمیں جلد از جلد عمل پیرا ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔

اس مجلس شورے کی کارروائی کی اشاعت یہاں کے کثیر الاشاعت اخبار ڈبلیو میل اور سیرابون براڈ کاسٹنگ سروس کے ذریعہ ہوتی رہی۔

اس کے بعد ایک اور نہایت اہم تجویز تھی جو تمام مسلمانوں کے فائدہ کے لئے تھی۔ اس سے پیشتر وفات میں نماز جمعہ کے لئے کوئی رخصت نہیں دی جاتی۔ مجلس شورے میں فیصلہ کیا گیا کہ ایک ریڈولیشن جناب وزیر اعظم کی خدمت میں پیش کیا جائے جس میں یہ مطالبہ ہو کہ نماز جمعہ کے لئے مسلمانوں کو کم از کم ایک گھنٹہ کی رخصت دی جائے اور یہ فیصلہ ہو کہ اگر ضرورت محسوس ہو تو وفد کی صورت میں جناب وزیر اعظم سے ملاقات کی جائے اور اس بل کے پاس کو آئے ہیں ہر ممکن کوشش کی جائے۔

آخر میں انفضاء دی کمیٹی کی نجی وین پر غور ہوا اور اس کی بعض اصولی تجاویز

فَمَنْ كَانَ مِنْكُمْ مَّرِيضًا أَوْ عَلَىٰ سَفَرٍ فَعِدَّةٌ مِنْ أَيَّامٍ أُخَرَ

عَنْ جَابِرِ بْنِ عَبْدِ اللَّهِ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُمَا قَالَ كَانَتْ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فِي سَفَرٍ قَرَأَ زُحْرًا وَرَجُلًا قَدْ قَلَبَ عَلَيْهِ فَقَالَ مَا هَذَا فَقَالُوا أَصَابَتْهُ فَقَالَ كَيْفَ مِنْ أَيَّامٍ الْمَقْرُورِ فِي السَّفَرِ - بخاری

حضرت جابر بن عبد اللہ فرماتے ہیں کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کسی سفر میں تھے۔ آپ نے ایک اثر دعاء دیکھا جس میں ایک شخص پر لوگ ہسار کئے ہوئے تھے۔ فرمایا "یہ کون ہے؟" لوگوں نے عرض کی یہ روزہ دار ہے۔ آپ نے فرمایا "سفر میں روزہ رکھنا یہی نہیں ہے!"

۲- عَنْ أَنَسِ بْنِ مَالِكٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ كُنَّا نَسَافِرُ مَعَ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَكُنَّا نَعِيبُ الصَّائِمَ عَلَى الْمُفْطِرِ وَلَا الْمُفْطِرَ عَلَى الصَّائِمِ - بخاری

حضرت انس بن مالک رضی اللہ عنہم فرماتے ہیں کہ ہم نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ہمراہ سفر کیا کرتے تھے تو روزہ رکھنے والا روزہ نہ رکھنے والے کو برا نہ سمجھنا تھا اور نہ روزہ رکھنے والا کو برا سمجھنا تھا۔

انسان کو انسان بنا دیتے ہیں روزے

اک شمع سی سینے میں جلا دیتے ہیں روزے
راتوں کو سماں دن کا دکھا دیتے ہیں روزے
سوئی ہوئی تخت دیر جگا دیتے ہیں روزے
مولا کی اطاعت کا مزا دیتے ہیں روزے
آنکھوں پر نہیں رہتا کوئی نفس کا پردہ
انسان کو انسان بنا دیتے ہیں روزے
آلایشیں واصل جاتی ہیں سب قلب و نظر کی
کچھ رُوح کو اس طرح جلا دیتے ہیں روزے
اٹھتی ہیں مساجد سے تلاوت کی صدائیں

اللہ کا پیغام سنا دیتے ہیں روزے
ڈھل جاتا ہے دل عجم کے سانچوں میں کچھ ایسا
چنگل سے تکر کے چھڑا دیتے ہیں روزے
ہے جس کے لئے عکدہ بریں منزلِ احسن
اُس راہ پہ ہستی کو لگا دیتے ہیں روزے
روحوں میں اُترتی ہے صد اہم حق کی
اللہ سے بندے کو ملا دیتے ہیں روزے
اک نور سا ہر سمت برستا ہے نصیب میں

تظہیر کی خوشبو میں بسا دیتے ہیں روزے
ہوتا ہے کچھ اس طرح درِ لطف و کرم وا
جو مانگے کوئی۔ اُس سے سوا سیتے ہیں روزے
نقاب زبردی لاہور

بیت

حالانکہ یہ صرف ایک معمولی فروری اختلاف ہے حقیقت نماز پر اس کا اثر نہیں ہونا چاہیے۔ مسیحی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایسے اختلافات کو نظر انداز کر دینے کی تلقین فرمائی ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ جو وقت اس فروری مسئلہ پر جھگڑوں میں صرف ہوتا ہے وہ مکارم اخلاق کی طرف توجہ دینے میں صرف کیا جاسکتا ہے۔ ایسے سینکڑوں فروری اختلافات ہیں جن میں مسلمان اہل علم حضرات اپنا وقت باہمی جھگڑوں میں صرف کرتے ہیں اگر مسیحی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فیصلہ پر عمل کیا جائے تو ایسے سینکڑوں جھگڑے یکدم ختم ہو جاتے ہیں اور مختلف خیال کے مسلمان ایک دوسرے کے زیادہ قریب ہو جاتے ہیں۔ چنانچہ جماعت احمدیہ میں ایسے اختلافات کسی قسم کی باہمی خراش کا باعث نہیں بنتے اس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ جماعت میں یکجہتی پیدا ہو گئی ہے اور جماعت احمدیہ اسلامی تعلیم و تربیت کی طرف زیادہ متوجہ ہو گئی ہے۔

جب مسلمانوں کا سامنا ایسا بن جائے تو پھر کسی نو مسلم کو کوئی شکایت پیدا نہیں ہو سکتی اور اس پر اسلام کی صحیح تعلیمات کے مقاصد کا انکشاف ہو جائے گا اور اس کی شکایات کم سے کم ہو جائیں گی۔ مسلمانوں میں جو قسمی اختلافات ہیں اس کی بنیاد پر وہ یہ بے گمانوں نے قرآن کریم کے اس وعدہ کو فراموش کر دیا ہے کہ

انّا نحن بشرنا الذکر وانا له لحافظون
اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم سب ان کریم ہم جہاں آتا رہے اور ہم ہی اس کی حفاظت کرنے والے ہیں۔ اس کی عملی صورت حدیث مجددین میں بیان کی گئی ہے کہ
ان الله یبعث لہذا الامۃ علی راس کل صۃ سنۃ من ینجدہا
دینہا۔

یعنی اللہ تعالیٰ ہر صدی کے سر پر امت کے لئے ایسے لوگ مبعوث کرتا رہے گا جو اس کے لئے دین کی تجدید کرتے رہیں گے۔ چنانچہ ایسے مجددین آتے رہے ہیں اور اصلاح ہوتی رہی ہے مگر انہوں نے بعض اہل علم حضرات نے خاص کر اہل جمل اس وعدہ کو بالکل نظر انداز کر دیا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ فتنہی اختلافات خطرناک فتنہ بنی کا ذریعہ بن گئے ہیں۔ چنانچہ ہم نے جو کچھ جماعت احمدیہ کے متعلق کہا ہے وہ اس بات کا ثبوت ہے کہ اگر ہر زمانے کے مجدد کا ساتھ دیا جاتا تو ایسے اختلافات آج مفقود ضرورساں رہتے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کے وعدہ کے مطابق جو فیصلہ مجددین کرتے ہیں اس سے اختلافات خطرناک صورت اختیار نہیں کرنے پاتے مجدد وقت ان اختلافات کی حقیقت بیان کر دیتا ہے اور اس طرح اسلامی مقاصد کے حصول کے راستہ میں رکاوٹیں پیدا نہیں ہوتیں۔

درخواستیں :-
۱۔ خاک رکی والدہ محترمہ دیر سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ احباب انہی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (منیر احمد جاوید غلٹ منڈی۔ ربوہ)
۲۔ خاک رکی طبیعت و دماغی عارضہ کی وجہ سے خراب رہتی ہے۔ مانگوں میں لڑھکھارہٹ کی تکلیف بھی جاری ہے۔ (محمد السخن اور واقعہ زندگی ربوہ)

حضرت چوہدری سر بلند خاں صاحب

مؤکم شیخستان محمد صاحب لاہور

حضرت چوہدری سر بلند خاں صاحب رحمہ اللہ تالی عنہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مباحی تھے۔ ۹ دسمبر ۱۹۶۵ء جمعرات کے روز اپنی اس لمبی زندگی کے سفر کو خیر باد کہتے ہوئے اپنے پیارے کرم درجیم مولیٰ کے حضور حاضر ہوئے۔

انا للہ وانا الیہ راجعون۔

حضرت چوہدری صاحب مرحوم ان صحابہ میں سے ہیں جنہوں نے اپنا زندگی کو حضرت مسیح موعود کی زندگی کے مطابق ڈھالا۔ آپ عین جوئی کی عمر میں احمدی ہوئے تھے۔ اپنے چچا مرحوم کے ہاں رہتے تھے جو ہمتان میں مقیم تھے۔ وہ

حضرت مسیح موعود کے پرانے صحابہ میں سے تھے۔ ان کے ہاں اخبار الحکم ادا لیدر چلانا تھا۔ جس کی وجہ سے آپ کو احیاء سے لگاؤ پیدا ہوا۔ حضرت چوہدری صاحب نے ایک دفعہ بیان کیا کہ وہ جب اپنے چچا مرحوم کے ہاں رہتا تھا تو لوگوں نے ان کو بہکانا شروع کر دیا کہ ”دیکھو یہاں تمہارا چچا احمدی ہے کہیں تم بھی احمدی نہ ہو جانا مگر انہوں نے اس مخالفت کی گھمروادہ نہ کی اور سلسلہ

کے رسائل پڑھنے کی وجہ سے احمدیت کی صداقت آشکار ہو گئی اور آپ فرمایا کرتے تھے کہ میرے دل میں حضور کے پڑھنا صرف کلمات اس طرح اترنے لگے۔ جس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام خود میرے سامنے بیٹھ کر بیان کر رہے ہیں تمام الفاظ خود میرے سامنے

بھر پور تھے جو میرے دل کی ہر ایمل میں اتر گئے۔ اور میں نے اس صحبت قبول کر لی۔ حضرت چوہدری صاحب نے ہنس مکھ اور ملنا طبیعت کے مالک تھے۔ خدائے الٰہی کے حضور بہانیت عاجزی اور انکساری سے سجدہ

رہتے ہوئے اور ہر وقت ذکر الہی میں مشغول رہتے آپ بگڑی یا باندھتے تھے اور ہر لمحہ میں چھری رکھتے تھے جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان کی روایت میں شامل ہے۔ گویا آپ اس

احریبت کی چھتی پھرتی تصویر تھے۔ میرا تعلق حضرت چوہدری صاحب سے میرا تعلق لاہور میں ہوا۔ خاکسار احمدی مسجد جو دعائل بلڈنگ میں نماز پڑھنے آتا ہوں پر ان سے ملاقات ہوئی۔ آپ اس مسجد میں امامت کے فرائض سرانجام دیتے تھے۔ ہر روز ملتے اور تعلقات یہاں تک بڑھے کہ میں روزانہ ان کے ساتھ ان کے گھر چلے جاتا کہ احمدیت کے لئے ہونے والے احوال سے روشناس کیا جاؤں اور ان کے

حضرت چوہدری صاحب سے میرا تعلق لاہور میں ہوا۔ خاکسار احمدی مسجد جو دعائل بلڈنگ میں نماز پڑھنے آتا ہوں پر ان سے ملاقات ہوئی۔ آپ اس مسجد میں امامت کے فرائض سرانجام دیتے تھے۔ ہر روز ملتے اور تعلقات یہاں تک بڑھے کہ میں روزانہ ان کے ساتھ ان کے گھر چلے جاتا کہ احمدیت کے لئے ہونے والے احوال سے روشناس کیا جاؤں اور ان کے

میان بیٹھ کر ہے ہم اسکو پسند نہیں کرتے۔

ساختہ ساختہ جو وہ مجھے نصیحت فرمائیں اس پر عمل پیرا ہوجاؤں۔ اگر میں ایک دن نماز پڑھنے میں غیر حاضر ہوجانا تو لوگوں سے بار بار پوچھنے کو نشان نہیں آیا اور پریشان سے رہنے ملازمت

حضرت چوہدری صاحب مرحوم اپنی ملازمت کے سلسلے میں حکمہ انہار میں ڈیرہ غازی خاں تھیجا آباد اور ملتان کے علاقوں میں گزرتے سردک میں ملازمت کرتے رہے۔ ۱۳۳۹ھ میں

میں ریٹائر ہوئے اور قادیان چلے گئے جہاں انہوں نے مستقل سکونت اختیار کر لی۔ مگر تقسیم ملک پر لاہور آئے اور پھر بعد میں سرانجام دینے کے دنوں سے فارغ ہونے کے بعد بعض گھریلو

فردیات کی بناء پر آپ لاہور تشریف لے آئے اور جو عارضی خدمات کے علاوہ امامت بھی کر دئے رہے اور ہر ستمبر ۱۹۶۵ء کو رلہ تشریف لے گئے۔ ایک دفعہ بیان کیا کہ حضرت میر محمد اسماعیل صاحب ملتان جو عارضی کام کے لئے حضرت خلیفہ اول کے زمانے میں تشریف

لئے تو وہ میرے پاس ٹھہرے۔ ایک دفعہ میں حضرت میر صاحب کے ساتھ باہر کھیتوں میں بر گئے سے جا رہا تھا۔ حضرت میر صاحب کو بھوک لگی انہوں نے مجھے تاپا یا پاس ہی چھنے کا ایک

کھیت تھا۔ میں نے کہا۔ میں چھنے کی فصل میں سے ٹھوڑے سے چھنے توڑوں۔ مگر خود حضرت میر صاحب نے مجھے روک دیا اور کہا کہ کسی کے کھیت سے لیجا ہجارت توڑنا گناہ ہے

میں اسی وقت استغفار پڑھنے لگا اور توبہ کی اور اس طرح ایک بابرکت انسان سے مجھے سبق حاصل ہوا۔ ایک دفعہ فرماتے تھے میں قادیان گیا۔ اور نماز پڑھنے کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ معاہدہ کرنے کے لئے

باہر کھڑا ہر گیا۔ مری خرامش تھی کہ حضور بازا کی جانب سے تشریف لے آئیں۔ آپ اس وقت سیر کو جا رہے تھے اور سب لوگ دہری جانب اکٹھے ہو رہے تھے۔ میں نے جب دیکھا کہ حضور تشریف لائے ہیں تو خواجہ کمال دین صاحب نے فوراً کہا کہ حضور آج آپ بازا کی جانب سے تشریف لے چکے ہیں۔ چنانچہ آپ اپنے

اس طرف بازار سے آئے اور میری دعا قبول ہوئی اور میں نے خدا کا شکر ادا کیا اور مصافحہ بھی ہو گیا۔ اس وقت میں نے دیکھا کہ ایک شخص آئے بڑھا اور حضور کے قدموں میں گر پڑا حضور نے اس کو کندھوں سے پھینک کر اٹھایا۔ اور اس کو کھیتوں سے نوازنا دیکھو

میں بیٹھ کر ہے ہم اسکو پسند نہیں کرتے۔

خدا ناطے کے سامنے جھکا کر د۔ اگلے بعد حضور مسجد اقصیٰ میں تشریف لے گئے جہاں پر بہت لوگ ارد گرد جمع ہو گئے اور معافی کرنے لگے۔ اس ہجوم میں ایک نابینا صاحب بھی تھا جو ادھر ادھر ہاتھ مار رہا تھا۔ کہ میں

میں حضور کے پاس پہنچ جاؤں۔ اچانک حضور کی نظر اس پر پڑ گئی۔ حضور نے اس کو اپنے پاس بلا لیا اور لوگوں کو کہا کہ ادھر ادھر ہوا جاؤ اور حافظ صاحب کو اپنے پاس بلا کر اسے

مصافحہ کا ثمرت عطا فرمایا۔ حضور کی طبیعت اس ذہت کچھ خراب تھی مگر اچانک حضور مسکرائے اور فرمایا۔ خدا ناطے نے میرے ساتھ دعدہ کیا تھا کہ تمہارا سے پاس لوگ بہت دور

سے آئیں گے۔ اور بہت زیادہ تعداد میں آئیں گے۔ تم دیکھو اناس سے وہ بات مجھے یاد آئی تو میں اللہ ناطے کے اس انعام پر خوش ہوا ہوں اور شکریہ ادا کرتا ہوں۔

حضرت چوہدری صاحب نے ہجر اور مغرب کی نمازوں میں بہت باقاعدہ تھے اور آخری سالوں میں جب تک لاہور میں اپنے لڑکے محمد افضل کے ہاں مقیم رہے مسجد میں امامت کے فرائض سرانجام دیتے رہے۔ لوگوں کو صبح نماز کے لئے بیدار بھی کرتے تھے اور

عموماً نماز ادا کرنے کے بعد قرآن مجید کا درس دیتے اور شام کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے محفوظات پڑھ کر سناٹے رہتے۔

باوجود تکلیف اور بیماری کے مسجد میں تشریف لے آتے اور باجماعت نماز ادا کرتے اور التزام سے دعائیں فرماتے نماز میں تلاوت پڑھ سوز لہجہ میں کرتے جب اللہ ناطے کے حضور سجدہ ریز ہوتے تو اپنے پیارے امام کے لئے گڑ گڑا کر

دعائیں مانگا کرتے اور بہت دعائیں کرتے ویسے بھی انھیں بیٹھے دعائیں کرتے ڈر اپنا میں مشغول رہتے۔ مسجد میں سب کے حالات بار بار پوچھتے۔ کبھی کوئی شخص اپنی بات سنا تا تو بہت غور سے سنتے۔ نارجمہ کے لئے بھی ماجو دہماری کے وہلی دور وہ یا مسجد دارالذکر میں پہنچ جاتے۔ گویا

احریبت کی خدمت اور اس پر پوری طرح عمل پیرا ہونے کا جذبہ کوٹ کوٹ کر کھیرا ہوا تھا۔

حضرت چوہدری صاحب کی دنیوی تعلیم صرف مڈل تک تھی۔ مگر عربی زبان اور دیگر دینی علوم میں سلسلہ کار ٹیچر بننے ذاتی شوق سے مطالعہ کر کے کافی ہمارت پیدا کر لی تھی۔ جب کبھی بحث ہوتی تو ہر لمحے حالات طریقے سے جواب دیتے۔ امتحان انصاف اللہ

میں فٹ ڈرین میں ہمیشہ پاس ہوجاتے تھے۔ ۱۹۶۵ء کے رمضان شریف میں آپ

سے عمر اور مغرب کی نماز کے دوران پورے قرآن مجید کا درس دیا۔

بیماری اور وفات

حضرت چوہدری سر بلند خاں صاحب کو کھٹوں میں درد کے ساتھ گردن میں بھی درد رہتا تھا۔ آپ اکثر اوقات اس کا سختی لفظی علاج کرتے رہے۔ ٹھوڑا بہت چلنے پر ٹھک جاتے۔ آخر کار الزہر اور ذہر میں

کچھ زیادہ ہی ان کی طبیعت کمزور ہو گئی۔ آخر ۹ دسمبر ۱۹۶۵ء کو اس درد فانی کو چھوڑ کر حقیقی مولانا ناطے کے حضور حاضر ہوئے

آپ نے اپنے پیچھے ۶ لڑکے اور چار لڑکیاں چھوڑی ہیں۔ مولوی محمد رحیل صاحب شاہد مدنی سلسلہ پشاور بھی اپنی کا چشم چراغ ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت چوہدری صاحب کو بلند درجات عطا فرمائے۔ آمین۔

اپر ڈوژن اور لوڈوژن کلر کو کی ضرورت

امتحان برائے انتخاب ۱۶ ۶ کو پی ادا لیت واہ کینٹ میں شراط: عمر ۲۰ تا ۲۸ سال کی حیثیت اور ڈوژن کلر کو کے لئے میٹرک اور ڈوژن کلر کو کے لئے

دو ذراستیں ۱۶ ۶ تا ۱۲ نام حیف کاسٹ اکاؤنٹس آفیسر واہ کینٹ۔ اپ - ٹ - ۱۳ (ناظر تسلیم)

ضرورت اساتذہ

ہیں یردن پاکستان الیکٹریسیٹی سکول میں دو رام۔ لئے گویا ایس کی ضرورت ہے۔ جو کسٹری فزکس اور حساب میں کم از کم سیکنڈ ڈیوژن ہوں۔

(رئیس وکیل التشریح - بلوہ) درخواست دعا

میری ہمیشہ اقبال بیگم صاحبہ مختلف عوارض سے شدید طور پر بیمار ہیں اور لاہور میں زیر علاج ہیں۔

احباب جماعت سے اتنا س ہے۔ کہ رمضان المبارک کے بابرکت ایام میں دعا فرمادیں کہ شاہ فیضان امیر بین کہ شفا کے عاقل و کامل عطا فرما کر ہرقسم کے دکھوں اور ہجوم و غم سے نجات عطا فرمادے۔

شاہد ملک بشیر احمد کورنٹ اور ٹرنز 36-2 - کلچر

برصغیر پاک و ہند کی ایک مایہ ناز شخصیت

منقول از ماہنامہ وقت زمانہ لاہور ماہ ستمبر ۱۹۶۶ء

مستوفی حضرت شمس العلماء حضرت خواجہ حسن نظامی نے آپ کی تلمیذی تصویر ان الفاظ میں کھینچی۔

”اکثر بیمار ہوتے ہیں۔ بگ بیمار ان کی تلمیذی مستندی میں رتختہ نہیں ڈال سکتیں۔ انہوں نے مخالفت کی اندھیوں میں اطمینان کے ساتھ کام کر کے اپنی متعلقہ جو زندگی کو ثابت کر دیا۔ اور یہ بھی کوشش ذات کار فرمائی کا خاص سلیف رکھتی ہے یہی سمجھتی رکھتے ہیں اور مذہبی عقل دماغ میں بھی تو ہی ہیں اور جی مٹھری بیانیہ میں یعنی دماغی اور عقلی جگہ۔ مہا مہی“

داختار عادل فری ۲۳ اپریل ۱۹۶۶ء

۱۹۶۶ء میں لاہور میں مورخ اسلام زقیہ سید عبدالغفار صاحب لکچری صدرت میں ادنیٰ ہش لکھ سو ساٹھی اسلامیہ کالج لاہور کا صدر مستقر ہوئے۔ اس میں خلیفہ صاحب نے ”اسلام میں اختلافات آغاز“ کے موضوع پر تقریر فرمائی اس جلسہ میں پروفیسر صاحب نے آپ کا نکاح کر دینے ہوتے کہا۔

”حضرات اعام طور پر فائدہ ہوتا ہے کہ جب کوئی صاحب سیکر کے لئے تشریف لادیں تو تصدیقاً جن حاضرین سے ان کا نکاح کر دیا ہے۔ لیکن آج کے سیکر اس عزت، اس شہرت اور اس پایہ کے انسان ہیں کہ مستاید ہی کوئی صاحب ناواقف ہوں۔ آپ اس عظیم اتان اور دیگر دیدہ انسان کے خلف ہیں جنہوں نے نام مذہب دنیا اور بالخصوص عیسائی عالم میں شکستہ مجاہد یا تھا“

(ذات نثرات خادیاں صفحہ ۶۱)

پروفیسر صاحب مذکور نے تقریر کے اختتام پر فرمایا:

”میں نے بھی کچھ تاریخی اور ان کی ذوق گردانی کی ہے۔ اور آج شام کو جب میں اس نالی آیا۔ تو مجھے خیال تھا کہ اسلامی تاریخ کا بہت سا حصہ مجھے ہی معلوم ہے اور اس پر میں اچھی طرح رائے زنی کر سکتا ہوں۔ لیکن اب جناب مرزا صاحب کی تقریر کے بعد معلوم ہوتا ہے۔ کہ میں اچھی طفل کتب ہوں اور میری علمیت کی روشنی اور جناب مرزا صاحب کی علمیت کی روشنی میں وہ نسبت ہے جو اس بیب و جو میر پر تھا کی روشنی کو اس غیبی کے لیب کی روشنی سے جلوہ دار فرما دینا تھا ہے۔“

حضرات! جس فصاحت اور علمیت سے جناب مرزا صاحب نے اسلامی تاریخ کے ایک نہایت مشکل باب پر روشنی ڈالی ہے وہ انہیں کا حصہ ہے اور یہاں تک کہ لوگ ہلکے جو ایسے اوق باب کو سنا کر سکیں۔ میرے خیال میں تو لاہور میں بھی کوئی ایسا شخص نہیں ہے۔۔۔۔۔ میں خود محسوس کرتا ہوں کہ ایسے قابل انسان ہوا ہی سوسائٹی میں ہوں میں سمجھتا ہوں کہ اگر ایسی ذرمت علمیت اور شخصیت کا انسان ہماری سوسائٹی کا مہربن جاتے تو سوسائٹی کو چار چاند لگ جاتیں گے۔

اس سلسلہ میں میاں سلطان احمد صاحب جو کام کے تاثرات بھی کچھ کم دلچسپی کے حامل نہیں دیکھتے ہیں۔

مرزا بشیر الدین محمود احمد میں کام کرنے کی فزت حد سے زیادہ ہے وہ ایک غیر معمولی شخصیت کے انسان ہیں۔ وہ کئی گفتوں تک روکا دوٹ کے بغیر تقریر کرتے ہیں۔ ان کی تقریریں دلورنی اور ہوشیار زیادہ پائی جاتی ہیں۔ وہ بڑی بڑی عقیم کتابوں مصنف ہیں۔ ان کو کئی کران کے اخلاق کا گہرا اثر ملنے والوں پر ہوتا ہے۔ تنظیم کا ملکہ ان میں موجود ہے وہ پچاس سال کی عمر میں کام کرنے کے لحاظ سے زجران معلوم ہوتے ہیں۔ اور اردو زبان کے ایک بڑے سرپرست ہیں۔ حضرت مولانا محمد علی جوہر نے اپنے اخبار ”مسودہ“ میں لکھا۔

”ناشکر ہی ہوگی کہ جناب مرزا بشیر الدین محمود اور ان کی اس منظم جماعت کا ذکر ان سطروں میں نہ کریں۔ جنہوں نے اپنی تمام تر توجہات بلا اختلافات عقیدہ نام مسلمانوں کی بہبودی کے لئے وقف کر دی ہیں۔ یہ حضرات اس وقت اگر ایک مناسب مسلمانوں کی سیاست میں دلچسپی لے رہے ہیں تو دوسری طرف مسلمانوں کی تبلیغ تہذیب و تجارت میں بھی انتہائی جدوجہد سے شہمک ہیں اور وہ وقت و وقت وہ لکھیں جب کہ اسلام کے اس منظم فرقہ کا طریقہ عمل سواد اعظم اسلام کے لئے بالعموم اور ان اشخاص کے لئے بالخصوص جو بسم اللہ کے گنبدوں میں بیٹھ کر غلویت اسلام کے بلند بانگ دود باطن پریم و عادی کے طور پر ہیں مشہور و ثابت

ہوگا۔ جن اصحاب کو جامعہ احمدیہ کے اس جلسہ عام میں میں میں مرزا صاحب مرحوم نے اپنے عزائم اور طریق کار پر انہماک خیالات فرمایا۔ شرکت کا ثمرت حاصل ہوئے وہ ہمارے خیال کی تائید کے بغیر نہیں رہ سکتے۔

مدبریا مت قدرائے ملت جناب سید حبیب صاحب نے اپنی اشاعت وار و ستمبر ۱۹۶۶ء میں لکھا۔

”مذہبی اختلافات کی بات چھوڑ کر دیکھیں۔ تو جناب مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب نے میدان تصنیف میں جو کام کیا ہے وہ بلاخط ضحامت و استغفار ہر تعریف کا مستحق ہے اور سیاسیات میں اپنی جانت کو عام مسلمانوں کے پہلو پہلو چلنے میں آپ نے جس عمل کی ابتدا کر کے اس کو اپنی نیا دت میں کامیاب بنایا ہے۔ وہ بھی ہر منصف مزاج اور حق شناس انسان سے خراج تحسین وصول کر کے رہتا ہے۔ آپ کی سیاست کا ایک زمانہ قابل ہے۔ اور ہر دور پر ورت کے خلاف مسلمانوں کو مجتمع کرنے میں سامن کیش کے لوہے بر مسلمانوں کا نقطہ نگاہ پیش کرنے میں مسائل حاضر پر اسلامی نقطہ سے مدلل بحث کرنے اور مسلمانوں کے حقوق کے منسلق استدلال سے مملو کتابیں شائع کرنے کی صورت میں آپ نے بہت ہی قابل تعریف کام کیا ہے“

(اسی طرح ریڈیٹر اخبار ”مشرق“ کو دکھتے مولانا حکیم سید ابراہیم رحمان نے لکھا ہے۔

”جناب امام صاحب جماعت احمدیہ کے احسانات نام مسلمانوں پر نہیں۔ آپ ہماری تحریک سے درتیمان پر مقدمہ چلایا گیا۔ آپ ہی کی جماعت نے خود دکھایا آپ ہی کی پھلٹ نے جناب کو گرفتار بنا دیا اور عدل و انصاف کی طرف مائل کیا۔۔۔۔۔ اس وقت ہندوستان میں جتنے فرقے مسلمانوں کے ہیں۔ سب کسی نہ کسی وجہ سے انگریزوں یا ہندوؤں یا دوسری قوموں سے مرعوب ہو چکے ہیں صرف ایک احمدی جماعت ہے جو فرقہ داری کے مسلمانوں کی طرح کسی فرقہ جھیت سے مرعوب نہیں اور خاص اسلامی کام سر انجام دے رہی ہے۔“

۱۹۶۶ء

”ذات نثرات خادیاں بحوالہ مشرق مورخہ ۱۹۶۶ء

”مشہور صحافی وقار انبالوی اپنے روزنامہ ”مقیہ“ کی ۱۳ نومبر ۱۹۶۶ء کی اشاعت میں لکھتے ہیں۔

گزشتہ اتوار کو امیر جماعت احمدیہ نے لاہور کے اخبار نویسوں کو اپنی تلمیذی راہ کا مقام دیکھنے کی دعوت دی۔ اور انہیں ساتھ ساتھ کہ ان کا دور دکھا۔

اس دورے کی تفصیلات اخباروں میں آچکی ہیں۔ ایک ہمارے ایک مشیت سے راہ ہمارے لئے ایک سبق ہے۔ ساتھ لاکھ ہمارے پاکستان آئے۔ لیکن اس طرح کہ وہاں بھی جڑے اور وہاں پر بھی کھجی نے انہیں منتشر کر رکھا۔ یہ لوگ مسلمان تھے رب العلیین کے پرستار اور دھتے لہا میں کے نام نیو مسادات و اخوت کے علمبردار لیکن اتنی بڑی مصدیت بھی انہیں بچا نہ کر سکی۔ اس کے برعکس ہم اعتقاد ہی حقیقت سے احمدیوں پر پیشہ طعنہ زن رہے ہیں۔ لیکن ان کی تنظیم ان کی اخوت اور دکھ مسکے میں ایک دوسرے کی حاجت نے ہماری آنکھوں کے سامنے ایک نیا فائدہ بنا دیا۔ کہ ان کی ابتدا کر دی ہے ہمارے برکتوں کو بھی آئے جن میں خدا کے فضل سے ایک ایک آدمی ایسی بستیاں بسا سکتا لیکن ان کا رویہ ان کی ذات کے علاوہ کسی غریب صاحب کے کام نہ لگا رہو ایک اور نقطہ نظر سے بھی ہمارے لئے عمل نظر ہے۔ وہ یہ کہ حکومت بھی اس سے سبق لے سکتی ہے اور ہمارے کی صنعتی بستیاں اس لئے ہر برس سکتی ہے۔ اس طرح راہ عوام اور حکومت کے لئے ایک مثال ہے اور زبان سے کہہ رہے کہ ایسے سوڑے دھوے کرنے والے مند دیکھتے رہتا ہے میں اور عملی کام کرنے والے کوئی دعوے لکھے بغیر کچھ دکھاتے ہیں“

”اسقف“ لاہور ۱۳ نومبر ۱۹۶۶ء

قائدین مجالس فوری توجہ فرمائیں

- ۱۔ تعداد مختلف جہاں جماعتیں قائم ہیں
 - ۲۔ جہاں مجالس خدام قائم ہیں
 - ۳۔ جہاں مجالس اطفال لاہور قائم ہیں
 - ۴۔ جہاں باہر دہلیں ہیں مجالس قائم کی گئی
- اس بارہ میں آپ کی مدد و حبا نہ بھی کر سکتا ہے۔ جو ہماری تلمیذی مظل امر و ذمہ فردا کے آخری صفحات پر دیا گیا ہے۔
- امید کرتا ہوں کہ آپ کے تعاون کے نتیجہ میں ہمارے مجالس اور رخصتوں کی خدمت میں بہبودت پیش کی جا سکتی ہے کہ ہر جگہ مجلس اطفال لاہور کو قائم کر کے حضور کے ارشاد کی تعمیل کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہے۔ (مہتمم اطفال لاہور مرزا یونس)

اعلان نکاح

مکم مولانا عبدالملک خان صاحب نے میرے لئے خواہ مخواہ خال کے نکاح کا اعلان کیا۔ آخرت کو ہم شیخ مسعود علی صاحب افسانہ نگار کے بیٹے شیخ شہزادہ سے دس ہزار روپے فیروز جمع دس دسمبر ۱۹۶۵ء کو احمدیہ ہال میں کیا۔ بعد ازاں حضرت اب تقریب رخصت نہ عمل کی گئی تھی۔ ملاقات و تقسیم کے بعد مہر مملوکی صاحب نے درمیان تعلقات قائم کرنے پر زور دیا اور میری اولاد کو نصیب کرنے کی خاطر ان سے حاجی کا لفظ نام رکھیں۔ مکم صاحب جو احمدی ختمی اور صاحب امیر جماعت گراہی نے دعا کرانی پر ۱۲ افروری ۱۹۶۶ء کو مہر و عدت دلیبر ہوئی۔ مکم خان محمد شفیق خان صاحب نے عم اعلیٰ انوار اللہ گراہی نے رشتہ کے بارگشت ہونے کے لئے دعا کرانی۔ بزرگان سلسلہ احباب کرام سے درخواست ہے کہ وہ دعا خیزان میں کھلا کر اس رشتہ کو کھانہ بنیں گے خیر و برکت کا موجب بنیں۔ دالام

محمد ایوب احمدی گراہی مال ربوہ ۱

جنگ کے دوران میں منتقل ہو گئے تھے۔ اخبار نے کہا ہے کہ پھر بھی مرگے لیکن کیڑی کا کیا لبا ہے کہ انہوں نے دونوں کیڑوں کے مذاکرات کیے انہیں یک جا کر دیئے۔ اور یہ بھی ممکن ہے کہ سویت اقدام خواہ بینہ دی مسئلہ حل تلاش نہ کر سکے پھر بھی دونوں ملکوں میں دوبارہ جنگ چھڑنے کو روک سکے گا۔

مکمل ماسکو ۲۲ جنوری۔ روسی کیونٹ پارٹی کے قناخا پر ادا نے کل صحرا آڈل پر صدر ایوب اور وزیر اعظم شہزادہ کی تقاریر کی کہیں۔ اخبار نے ناٹیفکیشن کا لفظ لیس کے آغاز کے موقع پر لکھا کہ روسی حکومت نے قیام امن اور پاک صحارت تعلقات کو بہتر بنانے کے جذبہ کے پیش نظر ان ممالک کے درمیان مصالحت کرنے کی پالیسی کشن کی تاکہ وہ اپنے اختلافات پر امن طور پر حل کر سکیں۔

مکمل خانیوال ۲۲ جنوری۔ لاہور اور خانیوال کے درمیان ۱۹۷۰ء تک بجار کے ذریعے ریل گاڑیاں چلا شریع ہو رہی ہیں۔

خان عبدالغفار خان ہندوستان کے وزیر اعظم شہزادہ بہادر ستری سے ملیں گے جب مرگے ستری ناٹیفکیشن کا لفظ لیس سے فارغ ہو کر ملیں گے سوتے کو مل گھبرائی ہوگی۔

مکمل ۲۲ جنوری وزیر اعظم شہزادہ بہادر ستری کل ناٹیفکیشن ہو گئے وہ وہاں دسویں وزیر اعظم مرگے کو سب سے پہلے کی کھریں گے صدر ایوب سے ملاقات کریں گے ان کے ہمراہ وزیر خارجہ سردار سون سنگھ اور وزیر دفاع مرگے جون کے علاوہ اعلیٰ افسروں کی ایک جماعت بھی ناٹیفکیشن ہے۔

سری ستری نے دعا کی ہے کہ انہوں نے رشتہ کے بارگشت ہونے کے لئے دعا کرانی۔ بزرگان سلسلہ احباب کرام سے درخواست ہے کہ وہ دعا خیزان میں کھلا کر اس رشتہ کو کھانہ بنیں گے خیر و برکت کا موجب بنیں۔ دالام

اسی سے قبل کل انہوں نے ہندوستان سویت یونین کی دوستی کی راہن کے جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اگر ناٹیفکیشن کا لفظ لیس نام ہو گئے تو اس کی ذمہ داری روسیوں کے تہ پر نہیں بلکہ صدر ایوب اور مجھ پر عائد ہوگی۔

مکمل لندن ۲۲ جنوری۔ برطانیہ کے ایک آزاد خیال اخبار گارڈین نے لکھا ہے کہ روسی وزیر اعظم کوشن کی تازہ تقریر میں مصالحت کرانے کا ذکر کرتے ہوئے کہا ہے کہ اس امر کا بہت کم امکان ہے کہ وہ اپنی کوشش میں جس کے سلسلہ میں اس سے پہلے لکھے ہی ناکام رہے ہیں کہ کیا یہ صحیح ہے۔

اخبار نے کہا ہے کہ اس وقت پاکستان اور ہندوستان کے درمیان مذاکرات کی کوئی شہ نہیں موجود نہیں ہے۔ وزیر اعلیٰ کشمیر ناٹیفکیشن کسی علاقہ کے متعلق تنازعہ نہیں ہے بلکہ یہ فوجی وقار کا مسئلہ بن گیا ہے۔ اخبار نے کہا ہے کہ ناٹیفکیشن میں صدر ایوب خان اور شہزادہ کی درمیان خواہ کتنی بھی نرمی اور محبت کی باتیں ہوں مگر یہاں مذاکرات کے لئے اس طرح آئیں گے کہ وہ دونوں اپنے اپنے ملک کی رائے قائم کر کے پابند ہوں گے۔ جو دونوں ملکوں کی راہی

ضروری اور اس خبروں کا خلاصہ

مکمل کابل ۱۲ جنوری۔ صدر ایوب خان کے دوروزہ دورہ افغانستان کے اہتمام پر ایک اعلامیہ جاری ہوا ہے جس میں ناٹیفکیشن کا لفظ لیس سے اور توجہ کا کو ششوں کو سراہا گیا ہے اور توجہ کا لفظ لیس سے کہ لفظ لیس سے ثابت ہوگی۔

مکمل کہ اعلامیہ میں لکھا گیا ہے کہ صدر ایوب خان افغانستان کے شاہ ظاہر شاہ کی دعوت پر افغانستان کے دوروزہ دورے پر آئے ان کے ساتھ وزیر خارجہ وزیر تجارت و معاشیات وزیر کسٹومز اور ڈائریکٹر جنرل منارت خارجہ بھی تھے۔

صدر ایوب اور ان کے ساتھیوں کا کابل میں شاندار خیر مقدم کیا گیا۔ دوروزہ کے منام کے دوران انہوں نے شاہ ظاہر شاہ۔ وزیر اعظم اور دیگر وزرا سے باہمی دلچسپی کے معاملات پر بات چیت کی۔ دونوں طرف سے مشترکہ مسائل پر ایک دوسرے کا کٹھن نظر واضح کیا گیا اور دونوں ملکوں کے درمیان باہمی تعاون و اہتمام تقسیم اور دوستی بڑھانے کے لئے ہر ممکن اقدام پر رضامندی کا اظہار کیا گیا۔

دو دنوں کے سفر کے دوران انہوں نے شاہ ظاہر شاہ سے ملاقات کی اور ان سے ناٹیفکیشن کا لفظ لیس کے انعقاد کے سلسلے میں روسی کی کوششوں کو سراہا گیا اور امید ظاہر کی کہ لفظ لیس کا میٹابن ہوگی۔ اعلامیہ میں یہ بھی بتایا گیا ہے کہ شاہ ظاہر شاہ نے صدر ایوب کی طرف سے دورہ پاکستان کی دعوت قبول کر کے افغانستان میں دلا گیا کہ وہ سب اور موجود وقت پر دورہ کریں گے۔

مکمل کابل ۱۲ جنوری۔ افغانستان کے وزیر اعظم ہاشم میوندال نے کہا ہے کہ صدر ایوب کے نہایت مفید دورے سے خیر سگالی کی جو فضا پیدا ہوئی ہے اس کے باعث توجہ سے پاکستان اور افغانستان اپنے مسائل مناسب طور پر اور اتفاق رائے سے حل کریں گے۔

مکمل کابل ۱۲ جنوری۔ صدر ایوب نے کہا ہے کہ صدر ایوب کے دورے سے پاکستان اور افغانستان کے درمیان تعلقات میں ایک نیا دورہ شروع ہو گیا ہے۔

مکمل کابل ۱۲ جنوری۔ صدر ایوب خان کے دوروزہ دورے کے اختتام پر دہلی سے قبل شاہ ظاہر شاہ سے ان کی ایک ملاقات ہوئی۔ ملاقات

مکمل کابل ۱۲ جنوری۔ صدر ایوب خان کے دوروزہ دورہ افغانستان کے اہتمام پر ایک اعلامیہ جاری ہوا ہے جس میں ناٹیفکیشن کا لفظ لیس سے اور توجہ کا کو ششوں کو سراہا گیا ہے اور توجہ کا لفظ لیس سے کہ لفظ لیس سے ثابت ہوگی۔

مکمل کہ اعلامیہ میں لکھا گیا ہے کہ صدر ایوب خان افغانستان کے شاہ ظاہر شاہ کی دعوت پر افغانستان کے دوروزہ دورے پر آئے ان کے ساتھ وزیر خارجہ وزیر تجارت و معاشیات وزیر کسٹومز اور ڈائریکٹر جنرل منارت خارجہ بھی تھے۔

صدر ایوب اور ان کے ساتھیوں کا کابل میں شاندار خیر مقدم کیا گیا۔ دوروزہ کے منام کے دوران انہوں نے شاہ ظاہر شاہ۔ وزیر اعظم اور دیگر وزرا سے باہمی دلچسپی کے معاملات پر بات چیت کی۔ دونوں طرف سے مشترکہ مسائل پر ایک دوسرے کا کٹھن نظر واضح کیا گیا اور دونوں ملکوں کے درمیان باہمی تعاون و اہتمام تقسیم اور دوستی بڑھانے کے لئے ہر ممکن اقدام پر رضامندی کا اظہار کیا گیا۔

دو دنوں کے سفر کے دوران انہوں نے شاہ ظاہر شاہ سے ملاقات کی اور ان سے ناٹیفکیشن کا لفظ لیس کے انعقاد کے سلسلے میں روسی کی کوششوں کو سراہا گیا اور امید ظاہر کی کہ لفظ لیس کا میٹابن ہوگی۔ اعلامیہ میں یہ بھی بتایا گیا ہے کہ شاہ ظاہر شاہ نے صدر ایوب کی طرف سے دورہ پاکستان کی دعوت قبول کر کے افغانستان میں دلا گیا کہ وہ سب اور موجود وقت پر دورہ کریں گے۔

مکمل کابل ۱۲ جنوری۔ صدر ایوب نے کہا ہے کہ صدر ایوب کے دورے سے پاکستان اور افغانستان کے درمیان تعلقات میں ایک نیا دورہ شروع ہو گیا ہے۔

ٹریک سٹار آسمانی

بلد ران اسلام اگر کوئی غیر عورتا تو نہیں بھلا اس سے ٹکرا گیا تو تاملین آپ تو اپنے ہمراہ ہمارا آدپ کا اللہ تعالیٰ ایک ہے جاسے آدپ کے رسول قائم انہیں محمد صلی اللہ علیہ وسلم ایک ہی ہندرجہ بالا غمیدی الفاظ سے شروع ہو کر صلاحت سیم جو عود اور بجا مذہب پر مشتمل فرقوں کو بھرتی کرکھان چھپانے کے ساتھ ساتھ کیا گیا ہے غیر جماعت کے لئے بہترین صحیح تبلیغ ہے قیمت پچھو لڈاک اڑھائی روپے سینکڑہ سے راواضیاء عطاء اللہ ربوہ ۲

رمضان کا مہینہ اپنے ساتھ بہت سی برکتیں لے کر آتا ہے

روزے سال بھر کے جمع شدہ زہروں کو دور کرتے ہیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ رمضان کی رکات اور روزوں کے فوائد بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

اس کے دن بھر کے زنگ کو دور کرتے ہیں اس طرح سال بھر کے جمع شدہ زنگ کو رمضان کا مہینہ دور کر دیتا ہے۔

دنیا میں مختلف قسم کے زہر ہوتے ہیں لیکن زہروں سے کچھ حصہ جسم سے خارج ہوتا ہے اور کچھ حصہ جسم کے اندر باقی رہتا ہے اور انسان کی صحت میں مارج نہیں ہوتا۔ لیکن آہستہ آہستہ اتنی مقدار میں جمع ہو جاتا ہے کہ طبی سمجھتا ہے کہ اس کا نفاذ ضروری ہے رمضان نمازوں سے جو زہر دور ہوتے ہیں وہ ایسے ہی ہیں جیسے انسان روزانہ کھانا کھاتا ہے یا پانی پیتا ہے تو ان کے مفید اجزاء خون کی شکل میں بدل جاتے ہیں اور زہریلے مادے پسینہ اور پافانہ کی شکل میں خارج ہوتے رہتے ہیں اس طرح اس کی صحت بقرار رہتی ہے۔

زنگ سے مادے اگر خارج نہ ہوتے تو ڈاکٹر

دوستوں کو معلوم ہے کہ یہ رمضان کا مہینہ ہے اور قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ مہینہ اپنے ساتھ بہت سی برکتیں لے کر آتا ہے۔ دنیا میں انسان مختلف ذہنی کاموں میں ٹوٹ رہتا ہے اور یہ اشغال اسے خلائق کے طوف سے ہٹا کر اپنی طرف مشغول رکھتے ہیں۔ ان دن بھر کے کاموں کا لڑا لہ پانچ وقت کی نمازیں کرتی ہیں۔ ایک انسان کو تین گھنٹہ تک مختلف ذہنی کاموں میں مشغول رہتا ہے۔ پھر نماز کا وقت آجاتا ہے تو وہ خلائق کے کو بار کو لیتا ہے اور اس سے پھیلا زنگ دور ہوجاتا ہے پھر وہ دوبارہ اور کاموں میں مشغول ہو جاتا ہے اور پھر اس کے دل پر زنگ لگ جاتا ہے اس کے بعد سے دوسری نماز کا موقع ملتا ہے اور اس سے اس کا وہ زنگ بھی دور ہوجاتا ہے۔

لیکن پسینہ اور پیشاب اور دوائی دیتے ہیں اور اس طرح وہ زہریلے مادے خارج ہوجاتے ہیں۔ اس طرح روحانی زہروں کو جو روزانہ انہیں پیدا ہوتے ہیں اور روح کو لگن آکرتے رہتے ہیں نمازیں باہر نکالتی رہتی ہیں۔ لیکن ان زہروں کا ایک حصہ ایسا بھی ہوتا ہے جو مٹتی رہتا ہے اور جسم کے اندر اندر آہستہ آہستہ جمع ہوتا رہتا ہے اس کی مقدار بہت تھوڑی ہوتی ہے۔ لیکن ہوتے ہوتے وہ اتنی مقدار میں جمع ہو جاتا ہے کہ ہمارا روحانی طیبہ یعنی خلائق کے زہر کی جہتا ہے کہ اسے نکال دیا جائے۔ عرض جیسے چند گھنٹوں کے زہر کو دور کرنے کے لئے دن بھر میں پانچ نمازیں رکھی گئی ہیں اس طرح سال بھر کے جمع شدہ زہروں کو دور کرنے کے لئے سال میں رمضان کا ایک مہینہ رکھا گیا ہے۔

جیسے راتے زمانہ میں اباہر کا یہ طریق تھا کہ وہ اباہر کو اباہر کے حصہ سے نکالتا۔ لیکن

دیتے تھے اس کے علاوہ کوئی غذا نہیں دیتے تھے اس کے بعد وہ یہ سمجھتے تھے کہ سال بھر کے زہر نکل گئے۔ اور اب بعض ایک نئی زندگی لے کر کام کرے گا۔ اس طرح خلائق نے ایک علاج رمضان پیدا ہونے والے زہروں کے لئے رکھا ہے اور ایک علاج سال بھر کے جمع شدہ زہروں کے لئے رکھا ہے یعنی روحانی زہروں کو جو روزانہ پیدا ہوتے ہیں دور کرنے کے لئے دن بھر میں پانچ نمازیں رکھی دی ہیں اور سال بھر کے جمع شدہ زہروں کو دور کرنے کے لئے رمضان کا مہینہ رکھا گیا ہے۔ (الفضل ۱۹ مارچ ۱۹۶۰ء)

اس کی ضرورت ہے تاکہ وہ غلامی کے داغ دھو سکے۔ اور اپنے دماغ کو اپنی ترقی اور خوش حالی کے لئے استعمال کر سکے۔

عقد نہ کیا ہم تا منتقد میں سب صحت گردی کے لئے نہیں آئے۔ ہم باہمی تباہی کو حل کر کے کشیدگی دور کرنا چاہتے ہیں۔ مجھے امید ہے کہ تجھ اور تمہارا بھی تصادم خیر سگالی اور نفاذات کو حل کرنے کے جذبے کام لیں گے اور ہم باہمی مسائل حل کرنے میں کامیاب ہو جائیں گے۔

صدر نے روسی وزیر اعظم کا شکر ادا کیا کہ انہوں نے پاکستان اور بھارت کے رہنماؤں کو تاشقند میں ملاقات کرنے اور باہمی تباہی کو حل کرنے کا موقع فراہم کیا ہے۔ انہوں نے تاشقند میں کو مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ آپ نے تاشقند کا نفرس کا اہتمام کرنے جس سوجہ بوجہ اور ایشیائی اور ترقی کے مفاد کو رکھا ہے۔ ساری دنیا اس کے لئے آپ کی تعریف کر رہی ہے۔ صدر نے پاکستان کی طرف سے روسی وزیر اعظم کو تعین دلا دیا کہ وہ مسائل کو حل کرنے میں ہر ممکن تعاون کریں گے۔

بھارتی وزیر اعظم شاستری نے اپنی تقریر میں پاکستان کے ساتھ جنگ نہ کرنے کے معاہدے کی پیشکش کو دہرایا۔ انہوں نے کہا میں اس وقت جو سب سے بڑا مسئلہ درپیش ہے وہ یہ ہے کہ ہم یہ طے کریں کہ کتنی ضمانت کو طے کرنے کے لئے ہم طاق کا استعمال نہیں کریں گے۔ انہوں نے کہا کہ نومی طاقت کو صرف دفاع کے لئے استعمال کیا جانا چاہیے۔ اگر ہم یہ طے کریں کہ ہم دوسرے کے خلاف نومی طاقت استعمال نہیں کریں گے تو اس کا مطلب یہ ہوگا کہ ہم ایک دوسرے کی علاقائی طاقت کا احترام کرتے ہیں۔

مشرٹ شاستری نے کہا کہ جنگ نہ کرنے کے معاہدے کو تاشقند کے ساتھ مشرٹ شاستری نے کہا ہے۔ اگر ہمارے درمیان کچھ معاملات پر اختلافات باقی بھر رہیں تب بھی ہمیں اس کا راستہ نہ نہیں کرنا چاہیے۔

بائیسویں صدی اور وزیر اعظم شاستری کی باجمیت شروع ہوگی

تازہ عمر کشمیر کے تصفیہ کے بعد دونوں ملکوں میں جنگ نہ کرنے کا معاہدہ ہوئے

صدر ایوب کی پیشکش :-

تاشقند ۵ جنوری۔ پاکستان اور بھارت کے تازہ عمر کے تصفیہ کے لئے تاشقند میں صدر محمد ایوب خان اور بھارتی وزیر اعظم شاستری کے درمیان باضابطہ بات چیت مکمل ہو چکی ہے۔ تاشقند کے گورنمنٹ ہاؤس میں شروع ہوئی۔ ایک انتہائی تقریب میں کانفرنس کا آغاز کرتے ہوئے وزیر اعظم شاستری نے دونوں ملکوں کے رہنماؤں پر زور دیا کہ وہ باہمی طور پر اپنے جھگڑوں کا حل تلاش کریں۔ انہوں نے کہا یہ کانفرنسی ایک تاریخی مقصد کو حاصل کرنے کے لئے منعقد کی گئی ہے اور جس جہت سے کہ لی گئی اس مقصد کو حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ ساری دنیا کی نظر آج تاشقند پر لگی ہوئی ہیں اور پوری دنیا ایک بڑی خوشخبری کا انتظار کر رہی ہے۔

صدر ایوب اور شاستری نے کئی مجموعی طور پر بات چیت کی۔ پہلے دو ملاقاتیں غیر رسمی تھیں ان میں سے ایک تاشقند کے باہر ایک ٹرین میں سرکاری کونفرس میں اور دوسری دوپہر کے کھانے کے موقع پر ہوئی۔ کھانے کی دعوت مشرٹ شاستری نے دی تھی۔

تیسرے پہر مشرٹ شاستری کی صدارت میں کانفرنس کا پہلا باضابطہ اجلاس ہوا۔ اس اجلاس میں دونوں ملکوں کے سربراہ بھی

صدر ایوب نے کہا کہ پاکستان اور بھارت کے سب سے بڑی ضرورت ہے دونوں ملکوں کے ساتھ کرڈ باہم زندگی کا خوش حالی اور ترقی کے لئے ہر صغیر میں اس امر کو تسلیم کرنا ضروری ہے کہ ان دونوں ملکوں نے انگریز کی عدالتی غلامی سے نجات حاصل کی ہے غلامی کے دوران بھارت اور پاکستان کے باشندوں کو لاقعد اور مشکلات کا سامنا کرنا پڑا۔ اب انہیں

وجود تھے۔ اجلاس کے آخری صدر ایوب اور مشرٹ شاستری نے ۲۵ منٹ تک تنہا ہی بات چیت کی۔ اس بات چیت کا پہلے سے کوئی پروگرام نہیں بنا یا گیا تھا۔

وزیر اعظم شاستری نے کہا کہ بعد صدر ایوب اور وزیر اعظم شاستری نے جہاں تقریر کی تھی۔ صدر ایوب نے کہا کہ تازہ عمر کشمیر دونوں ملکوں کے درمیان تعلقات کی راہ میں سب سے بڑی رکاوٹ ہے اور اس کی وجہ سے پچھلے دنوں دونوں ملکوں میں جنگ چھڑ گئی تھی۔ انہوں نے کہا پاکستان کے دل سے تمام جھگڑوں کو ختم کرنا اور بھارت سے خوشگوار تعلقات قائم کرنا چاہتا ہے۔